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Ata nº 1.728/2025 

 

 

 

Aos dezenove dias do mês de março de 2025, às 19 horas em Sessão ordinária sob a Presidência do vereador 

José L. Comin, onde todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com cumprimentos iniciais 

aos presentes e espectadores. Como primeiro momento, foi levada a ata em Votação nº 1727/2025 a qual 

foi aprovada por todos os vereadores. Nos Comunicados: Leitura do convite de lançamento do volume IV da 

coleção 150 anos de imigração italiana no Rio Grande do Sul. Leitura dos recursos do orçamento da união 

pagos ao município no mês de fevereiro de 2025. Leitura do projeto de lei 1699/2025. Leitura do pedido de 

informação 03/2025. Leitura do pedido de providencia 05/2025. Leitura da Nota de esclarecimentos. Tribuna 

Livre:  Não houve. Grande Expediente: Houve 08 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço 

foi a vereadora José L. Comin, falou sobre as aberturas de estradas para novos asfaltamentos, temos uma 

obra licitada na comunidade de Castro Alves que na próxima semana já estarão colocando o asfalto. Temos 

o recapeamento na estrada Carlos Leopoldo ao lado da igreja matriz. Comentou sobre o assunto da semana 

passada onde a vereadora Vanessa publicou nas redes sociais que foi atacada pelos colegas, acredito que 

em momento nenhum a gente atacou, mas sim comentamos sobre o pedido que a mesma havia feito. Então 

eu como vereador teria que fazer um pedido para retirar a casa dos ursinhos que está instalada em cima da 

calçada onde atrapalha a passagem dos pedestres. Acredito que não é motivo de crítica quando eu solicitei 

que disponibilizassem também os recursos utilizados pelo fundo eleitoral, onde o partido dos republicanos 

foi o único partido que usou, isso não é uma crítica, e um recurso público e a comunidade precisa saber disso. 

Refrescou a memoria da vereadora que quando ela concorreu ao conselho tutelar, onde não foi eleita, 

passou algumas semanas reclamando nas redes sociais, nós vereadores somos sempre criticados, mas a 

comunidade me deu a oportunidade pela quinta vez estar aqui representando a sociedade. Acredita que 

quando o trabalho vem a somar, não e considerado uma critica quando pedimos para tirar as casinhas de 

cima da calçada ou de pedir sobre o fundo eleitoral, a população precisa saber, durante sua campanha 

Vanessa, você dizia que era da nova política, mas qual é a nova política? Vim aqui ocupar esse espaço para 

se beneficiar, precisamos aceitar as criticas da mesma maneira que você crítica. O segundo vereador a usar 

o espaço foi a vereadora Lóris Sosnoski, parabenizou todos os professores, diretores e secretário da 

educação, pois no dia quinze de março foi o dia nacional da escola, deixou uma mensagem a todos os alunos.  

O terceiro vereador a usar o espaço foi a vereadora Vanessa De B. Pouey, gostaria muito de usar esse espaço 

hoje aqui para falar sobre os planos, projetos, indicações, coisas que realmente iriam melhorar a vida da 

população. Mas hoje, infelizmente, eu ocupo esse espaço aqui para responder aos questionamentos do 

vereador Márcio e também do vereador José Comin. Vereador Márcio, hoje eu reservei um tempo para olhar 

nos seus dezesseis anos de mandato aqui da Nova Roma do Sul, busquei projetos da sua autoria, mas não 

encontrei nenhum. Procurei pedidos de indicação que o senhor tenha feito e também não encontrei. Fui 

mais a fundo, busquei saber quais locais o senhor fiscalizou nesses dezesseis anos de mandato e, pelo que 

eu vi, nenhum lugar foi visitado. Então, vereador Márcio, há dezesseis anos, o senhor recebeu mais de 

quatrocentos mil reais dos cofres públicos e pelo que constatei, nada foi feito da sua autoria e da sua 

iniciativa. Então, eu pergunto, o que está fazendo aqui, vereador? Apenas lendo textos e aprovando o que 

vem do prefeito, se eu fosse realmente ter dezesseis anos aqui na casa, eu não teria vergonha e nem 

constrangimento de explicar aqui para vocês do fundo eleitoral, eu não usei um centavo do fundo eleitoral, 
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o dinheiro veio na conta do “Piri”, por ele ser considerado pardo e o que o partido usou foi quinhentos reais 

para pagar o advogado e quinhentos reais para pagar o contador e o restante do valor foi totalmente 

devolvido, e não nenhum constrangimento falar sobre isso. Mas eu teria, se em vinte anos de mandato 

levasse mais de meio milhão para casa e não tivesse feito nada pela comunidade isso sim e constrangimento.  

E se eu fosse um empresário que te apoiou durante esses cinco mandatos eu rasgava meu titulo de eleitor e 

mais eu me envergonharia de ter apoiado alguém que não fez nada para o nosso município e ainda se uniu 

com PT. Preciso agora também responder os ataques do nosso presidente José com todo meu respeito a sua 

pessoa, o senhor também tem dezesseis anos aqui nessa casa como vereador o senhor deveria ser aqui o 

nosso professor e ensinar como é ser um vereador atuante, eu estou a pouco mais de dois meses, estou 

fazendo o meu trabalho que é fiscalizar, atuar, indicar melhorias é questionamento, e o meu papel como 

vereadora, não usar esse espaço para atacar minha família como você o fez, esse espaço é para discutir ideias 

para melhorar nosso município, não e palco para guerra, para atacar a família ou a vida pessoal da pessoa, o 

senhor disse que eu tenho maquinas de urso, mas isso e mentira, as maquinas são do meu marido, eu não 

tenho máquinas e não tenho terrenos na cidade, como havia comentado na semana passada, que tenho 

terreno e está com a grama alta. Então, por que não pega uma máquina e vai lá cortar se está incomodando? 

Essa grama alta não tem nada, e um terreno particular, não é nada relacionado a um bem público. E digo 

mais, o meu marido ele investe no município. Só no ano passado foram mais de doze mil reais que ele investiu 

aqui nos cofres públicos, aqui de Nova Roma do Sul. E ele não investe em pavilhões lá em Caxias do Sul para 

ganhar aluguel. Ele investe aqui, aqui no nosso município. Recentemente ele comprou uma casa abandonada 

na comunidade de Nova Treviso, ele está investindo aqui no nosso município. Ele não está ganhando dinheiro 

com aluguel fora do município. Então eu digo ao sr presidente, que fica muito feio usar a tribuna e falar mal 

da minha família querendo me atacar isso e uma falta de respeito com a família, eu peço que respeite minha 

família, como eu estou respeitando a sua família também. O presidente aqui comentou que era para a gente 

cuidar antes dentro da nossa casa, antes de vim aqui falar. Mas será que ele olhou principalmente para a 

casa que ele está aqui comandando? Essa casa aqui, será que não tem nenhuma ilegalidade aqui dentro? Eu 

vou deixar um tema de casa para estudar, para ver se realmente não tem nenhuma ilegalidade aqui dentro. 

Porque isso, quem vai mesmo falar, vai ser o Ministério Público. O que mais eu escuto aqui do governo atual 

é que estão consertando as coisas erradas do ex-prefeito, do ex-governo do Douglas. Mas o que vimos do 

governo passado, do ex-prefeito Douglas, é que ele foi uma pessoa que mais fez para o nosso município, 

mais fez asfalto aqui na nossa cidade, e que mais fez o nosso município crescer. Então, é fácil agora falar mal 

dele pelas costas. Para mim, isso é gente sem carácter, é uma traição com quem sempre apoiou. O quarto 

vereador a usar o espaço foi a vereadora Odete A. Bortolini, recebeu na comunidade um pedido de indicação, 

lhe entrego em mãos presidente o pedido de indicação 05/2025, cujo o teor e solicitar a secretarias de obras 

que possa fazer um abrigo na parada de ônibus do lado direito da via na comunidade de Fagundes Varela. O 

quinto vereador a usar o espaço foi o vereador Tiago Bet, algumas semanas atras tinha em mente em 

convidar os colegas vereadores a uma roçada na ERS 448, nesta semana passei nesta via e se deparou com 

a estrada roçada e alguns pontos com as valetas limpas, vejo que é um reflexo de todas as tragédias que o 

município sofreu, os colegas da nona legislatura sabem o quanto era difícil ver essa estrada roçada. Convidou 

a comunidade para o jantar dançante no CTG aconchego gaúcho, apoio do poder executivo. Em uma 

conversa com o prefeito Roberto, neste ano teremos um projeto de lei que vai auxiliar o desenvolvimento 

do CTG, convidou os colegas vereadores para conhecerem as atividades que acontecem no local. Relatou 

que no antigo mandato, se a câmara não tiver unida o município também não desenvolve, sugeriu que essas 

críticas precisam ser revistas. O sexto vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, falou 
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sobre o convite dos cento e cinquenta anos da imigração italiana que acontecerá no dia vinte e sete de março 

no casarão municipal. E lembrar que a nossa imigração, a maior parte dela é italiana, a grande maioria é 

italiana, apesar de termos sido colonizados pelos polacos.  E nós temos aqui no município também para 

lembrar, o maior filó da região. Então o que eu gostaria de perguntar, fazer essa sugestão a Poder Executivo, 

que façamos durante o transcorrido de 2025 e quando são comemorados os 150 anos da imigração italiana, 

mais eventos. Nós temos a escolha da Piu Bella Ragazza, nós teremos obviamente o filó, mas que outros 

eventos também sejam organizados em conjuntamente câmaras de vereadores, executivo municipal através 

da secretária da educação e cultura, que a gente possa comemorar esses 150 anos de migração italiana, 

saber de tudo aquilo que os nossos agricultores, os nossos descendentes vieram da Itália, passaram, o que 

sofreram, chegaram aqui, tiveram imensas dificuldades, colonizaram essa terra para chegar no município 

próspero que é hoje. O município que a gente bate no peito tem orgulho de dizer que é de Nova Roma do 

Sul. Então eu acredito que nós precisamos fazer uma comemoração bastante forte sobre esse evento. 

Também quero falar sobre os dois pedidos que encaminhei a casa, senhor presidente e colegas vereadores 

que nos assistem. O primeiro fala sobre a abertura da estrada entre Nova Roma do Sul e Veranópolis, a gente 

sabe que ali nós tivemos no ano passado uma enchente bastante forte que prejudicou até mesmo a travessia 

do Rio da Prata para nós irmos para Veranópolis. A balsa foi bastante prejudicada, acredito que pelas 

informações que inviabiliza o conserto dela até porque tem uma perspectiva de que se abra uma estrada 

para a vinda da futura barragem entre Nova Roma do Sul e Veranópolis aqui em linha Carlos Leopoldo. Mas 

eu acho que aquele trajeto que ficou trancado ali que tem uma “pontezinha” ele precisa ser feito, porque 

alguns cidadãos que lá têm terras, produção e gado possam transitar por ali também. Então é o pedido que 

eu faço ao poder executivo para que nos responda da viabilidade da execução dessa obra para recuperação 

e abertura da estrada que liga Nova Roma do Sul a Veranópolis através da linha Carlos Leopoldo. E sobre o 

pedido de informação 03/2025, que pede o itinerário dos transportes escolares, para que nós aqui da casa 

possamos saber aonde esses ônibus começam, o horário que começa e possamos divulgar para os nossos 

cidadãos, para que também a gente possa daqui a pouco sugerir melhorias, trajetos que possam viabilizar 

com que os ônibus cheguem mais cedo, que possam ajudar, porque algumas vezes a gente é indagado, eu 

sinceramente como vereador, apesar do secretário Cristiano ter vindo aqui nesta casa, a gente não tem a 

certeza de todos os pontos que ele passa. Eu acredito que esse pedido de informação ele vai ser bastante 

importante para que a gente possa debater as melhorias que podem ser feitas no transporte escolar do 

nosso município, sugerindo ideias, ações que possam ali na frente dar um conforto maior para os nossos 

alunos e estudantes municipais. O sétimo vereador a usar o espaço foi o vereador Rutines Santi, comentou 

sobre a finalização do asfalto na comunidade da Salete e parabenizou o poder público pelo ótimo trabalho 

que está realizando perante a comunidade. O oitavo vereador a usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, 

falei anteriormente, hoje vou falar mais uma vez sobre o Capitel de São Paulo e Trajano. Só mais hoje, senão 

depois, vou ter que pedir música no fantástico. Quem acompanha meus pronunciamentos verão que 

dificilmente sou de criticar colegas vareadores, não é meu perfil ficar criticando. Vou falar aqui na tribuna o 

que aconteceu na ultima semana, vou ler a ata do meu pronunciamento. Esta ata foi aprovada por todos os 

vereadores e também temos a gravação do que eu falei. Aonde eu quero chegar com essa fala, colegas 

vereadores, munícipes, e quem nos assiste aqui que nos acompanha em casa. Todo mundo viu um vídeo 

publicado pela vereadora Vanessa, que ela diz numa parte do vídeo, que dois vereadores criticaram sobre 

isso e que falaram que não era para mim importar com coisas pequenas, diminuindo o trabalho dela como 

“videozinhos”. Eu não me lembro aqui de ter falado em “videozinhos” ou trabalhos pequenos. Quero fazer 

três perguntas à vereadora. Em qual momento vereadora eu falei, vereador Márcio Rossi falou aqui nesta 
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tribuna semana passada que não era para se importar com coisas pequenas? Em nenhum momento eu falei 

isso aí. Outra pergunta, em qual momento vereadora eu, vereador Márcio Rossi, falei aqui nesta tribuna na 

semana passada que diminuindo o seu trabalho com “videozinhos”? Em nenhum momento eu falei isso, 

vereadora. Última pergunta, quais foram os dois vereadores que falaram aqui que não era para se importar 

com as coisas pequenas, diminuindo o meu trabalho com “videozinhos”? Vereadora, se quiser responder, 

responda, se não quiser, não tem problema, porque a verdade sempre prevalecerá. Só para deixar registrado 

aqui, se um desses vereadores que você estaria se referindo for eu, você está muito enganada. Em nenhum 

momento eu falei isso, só coloquei a minha opinião sobre o seu pedido de providências. Então, vereadores, 

este vídeo que está nas redes sociais é aquilo que engana e não corresponde à verdade. Quero dizer que 

sempre respeitei e continuarei respeitando todos os colegas vereadores, compreendendo que críticas fazem 

parte da vida pública. Se houver algo de errado na minha atuação política o que eu não aceito e jamais 

aceitarei que utilizem as redes sociais para falar o que eu nunca falei aqui nesta tribuna, porque é fácil falar 

em vídeo e não ter como se defender. Seguirei firme na minha missão de trabalhar pelo bem da comunidade, 

sem ceder às pressões indivíduas e sem permitir que a minha honra seja atacada por ataques injustos, se 

tiver algo contra esse vereador que fale aqui nesse espaço para poder se defender. Ordem do dia: Foi 

colocado em votação o Projeto de Lei 1.699/2025, lido os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição 

e Justiça, vereador Lóris Sosnoski e pelo relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e 

Controle Orçamentário, vereador Rutines Santi, o vereador Marcelo fez pedido de vista. Foi colocado em 

votação o Projeto de Lei 1.705/2025, estava com o pedido de vista a vereadora Vanessa, projeto foi 

comentado pelos vereadores, colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos. Foi colocado em 

votação o Projeto de Lei 1.706/2025, lido os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, 

vereador Marcelo L. Panazzolo e pelo relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e 

Controle Orçamentário, vereador Rutines Santi, comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade de votos. Foi colocado em votação o Projeto de Lei 1.707/2025, lido 

os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, vereador Lóris Sosnoski e pelo relator da 

Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle Orçamentário, vereadora Rosangela M. 

Tieppo, comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de 

votos. Foi colocado em votação o Projeto de Lei do Legislativo 02/2025, lido os pareceres pelo relator da 

Comissão de Constituição e Justiça, vereador Márcio A. Rossi e pelo relator da Comissão de Fiscalização, 

Desenvolvimento Econômico e Controle Orçamentário, vereador Tiago Bet, comentado pelos vereadores e 

o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos. Esclarecimentos Pessoais: Houve 

03 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar a palavra foi a vereadora Vanessa De Bortoli Pouey, 

aproveitar para responder aqui os questionamentos levantados pelo vereador Márcio. Eu convido a 

população para que assista uma sessão passada e a população mesmo veja o que de fato aconteceu, porque 

tudo que eu trago aqui para vocês, eu não estou mentindo, sou completamente verdadeira em todas as 

minhas afirmações, em todos os meus vídeos também. Então, só estou aqui para pedir respeito para os 

vereadores, tanto o Márcio quanto o vereador José. A gente está aqui para se respeitar, quanto todos os 

outros vereadores também. E sobre o pedido da assessora feito antes, eu quero dizer que eu tenho 

imunidade parlamentar quando estou utilizando a tribuna. Outra questão que eu quero também frisar é que 

o meu trabalho aqui como vereadora é fiscalizar. Então, eu gostaria que todos os pedidos que eu trouxesse 

para essa casa realmente fossem atendidos. Eu vi que as faixas de pedestres, que foi um pedido que eu fiz 

há um mês atrás, elas não foram ainda pintadas. Eu vi que o pessoal está pintando os cordões, mas não 

fizeram nenhum retoque nas faixas, principalmente essa aqui do centro e aqui está na frente da agroroma. 
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Então, eu peço para que realmente vejam os pedidos que eu trago, eu já ouvi muitas pessoas, inclusive das 

secretarias de obras, dizendo, “ah, porque a vereadora ali fez o vídeo, agora a gente não vai mais pintar”. 

Então, eu estou aqui para trabalhar para trazer melhorias, eu estou indicando. Em momento algum, eu estou 

criticando o governo atual, eu só estou fazendo o meu trabalho de trazer as melhorias da população, os 

pedidos da população aqui de Nova Roma do Sul. Então, meu objetivo aqui não é ofender ninguém, não é 

atacar ninguém, é só fazer o meu trabalho e focar, porque eu acho que isso é o certo é o trabalho de 

vereador. O segundo vereador a usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, o vereador exerce um papel 

muito importante entre a população e o prefeito. Nós aprovamos as leis que serão aplicadas no município. 

Nós vereadores fizemos parte do poder legislativo, votamos, discutimos matérias que envolvem os impostos 

do nosso município, educação, obras, entre outras coisas da nossa cidade. Quando a vereadora chegar aos 

cinco mandatos também, vamos fazer esse cálculo de quanto ela recebeu após os cinco mandatos, se chegar 

até lá, agora fica fácil falar dos outros porque ela recebeu apenas dois meses. Então o povo me colocou aqui, 

mas o povo também pode me tirar daqui. Aquele que está satisfeito com meu trabalho, há de ser 

reconhecido. E quem não tiver, tem que trocar. Essa é a minha opinião. O terceiro vereador a usar o espaço 

foi o vereador José L Comin, quero dizer que em momento nenhum atingi sua família, se você se sentiu 

ofendida, peço desculpas. Quero dizer que as minhas construções fora do município, são declaradas, pago 

imposto de renda e não tenho nenhum templo para sonegar imposto de renda. Quero dizer aqui também 

que você, vereadora Vanessa, falou de caráter. O que é de caráter para você?  Caráter é de dizer que o 

vereador Marcio se ajuntou a PT? Você apoiou um presidente que “berou” vinte anos nos corredores da 

Câmara Federal e não fez nenhum projeto. É isso caráter vereadora Vanessa? Me desculpe, mas para falar 

em caráter, tem que olhar a atitude do dia a dia, vereadora Vanessa, ou você esqueceu da campanha que 

você fez. Dizer que aqui você não fala mentira que tudo é correto, você falou que lá no capitel tem vários 

acidentes, você precisa trazer o relatório de quantos acidentes aconteceram. E dizer também que tenho 

muito orgulho de ter feito parte da administração do Marino e do Douglas. Que aquilo que o Douglas 

construiu eu faço parte, eu faço parte da história do mandato do marino e também do Douglas. Momento 

algum eu venho aqui falar mal da administração do Douglas que nem você falou na tribuna. Eu tenho orgulho 

de fazer parte do Douglas e também do Marino. Que a mudança em Nova Roma foi quando o Marino e o 

Douglas assumiram o executivo. Quando você fizer tiver vinte anos de mandado você pode criticar os outros, 

sobre nunca ter apresentado nenhum projeto como citou o vereador Márcio, mas a gente sabe o quanto 

lutamos para construir as estradas, buscamos recursos via emendas de deputados e não precisamos fazer 

nenhum vídeo. O que temos aqui foi o trabalho da Câmara de Vereadores junto com o Marino e com o 

Douglas, então é um orgulho de ter feito parte da administração. Recados Finais:  Na próxima semana 

teremos na Tribuna livre o comandante da brigada militar Sr. Luiz Fernando de Carvalho Martins falando 

sobre os trabalhos realizados na cidade. No dia 25/03 recomeça os encontros das Done Furbe na casa do 

idoso. 

 

Nova Roma do Sul, 19 de março de 2025. 

 
           José L. Comin                                Rosangela M. Tieppo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


